                                  У Р О К № 
 Тема: «РЕШЕНИЕ  ЛОГИРИФМИЧЕСКИХ  УРАВНЕНИЙ И НЕРАВЕНСТВ».
ЦЕЛЬ  УРОКА: Обобщить и систематизировать изученный материал по теме:            « Логарифмы. Логарифмические уравнения и неравенства». Показать методические приёмы решения логарифмов и логарифмических уравнений через систему знаний учащихся 11 класса.
Цели урока

1. Обучающая:

- повторить основные алгоритмы решения логарифмических уравнений базового и повышенного уровня сложности путём вариативности заданий;

- повторить основные формулы, связанные с логарифмами;

- повторить  решение некоторых других видов уравнений  

2.  Развивающая:

- развитие логического мышления учащихся;

- развитие речевой и письменной культуры учащихся;

- развитие умения  применять имеющиеся знания в нестандартной ситуации.

3.  Воспитательная:

- умение работать в команде;

-умение обоснованно отстаивать свою точку зрения;

 - воспитание уверенности в своих силах и знаниях;

 - развитие самостоятельности.

Тип урока: комбинированный
ЗАДАЧИ  УРОКА:
- Создать условия для повторения, закрепления и углубления знаний свойств логарифма, при выполнении заданий, связанных с преобразованием логарифмических выражений, при отработке основных методов решения логарифмических уравнений и неравенств , для развития логического мышления при подборе метода решения.
- Способствовать развитию познавательных и исследовательских умений учащихся, повышению культуры общения.

- Способствовать развитию у учащихся навыков взаимоконтроля и самоконтроля знаний.

ХОД  УРОКА:
В своей педагогической деятельности использую технологию обучения математики на основе решения задач и технологию системы эффективных уроков. Особое внимание уделяю организации начала урока. Удачно выбранный вид деятельности в начале урока настраивает на плодотворную работу. Творческие, причем посильные задания наиболее цепко держат внимание ребят, включают их в урок, обеспечивают положительную мотивацию. 
Французский писатель Анатоль Франс ( 1844-1924) заметил: « Что учиться можно только весело…Чтобы переварить знания, надо поглощать их с аппетитом».

Последуем совету писателя: будем на уроке активны, внимательны, будем « поглощать» знания с большим желанием, ведь они скоро нам понадобятся для успешной сдачи экзамена.

Перед нами стоит задача: повторить логарифмы, свойства логарифмов и решение логарифмических уравнений и неравенств.
                                           З а д а н и е  1.
                                     Разминка. « Морской бой»
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ОТВЕТ:
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№2  исправить  ошибки в формулах(устно)
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Проверка всей работы учащимися с комментарием ошибок.
Вопрос учителя: Вспомним, какие основные методы решения логарифмических уравнений вы знаете?

· Функционально графический

· Метод потенцирования

· Метод введения новой переменной

· Метод логарифмирования
· Метод решения уравнения по определению логарифма.

· Метод разложения на множители.

Вопрос учителя: Назовите методы решения, которые целесообразно использовать для следующих уравнений:

1)  
[image: image55.wmf]18

log

6

log

log

7

7

7

=

+

x


2) 
[image: image56.wmf]x

x

-

=

11

lg


3) 
[image: image57.wmf]0

2

log

5

log

2

5

2

5

=

+

+

x

x


4) 
[image: image58.wmf](

)

1

9

log

2

5

,

0

-

=

-

+

x

x


5)  
[image: image59.wmf]100

1

lg

=

+

x

x


6) 
[image: image60.wmf]0

log

2

log

3

2

3

=

-

x

x


· Потенцирования

· Функционально – графический

· Введения новой переменной

· По определению логарифма
· Логарифмирования
· Разложение на множители.
Мы повторили логарифм и его свойства , давайте обратимся к решению логарифмических неравенств  из ЕГЭ).№1 и2 (решаем у доски)

1) Решите логарифмическое  неравенство
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Решение: ОДЗ:
[image: image62.wmf]ï

î

ï

í

ì

-

¹

ñ

-

ñ

+

.

1

0

2

.

0

1

x

x

x

    
[image: image63.wmf]Û

    
[image: image64.wmf]î

í

ì

-

¹

ñ

1

.

2

x

x

  , тогда 


[image: image65.wmf]2)

-

 x

(

 

log

 

 

1)

(x

 

log

3

3

1

ñ

+

,   
[image: image66.wmf])

2

(

log

1)

(x

 

log

3

-1

3

-

ñ

+

x

  , освобождаясь от знаков логарифмов , получим неравенство того же смысла
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 , находим решение неравенства  
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Ответ: 
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  2) Решите логарифмическое неравенство   
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Решение: ОДЗ: 
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, освобождаясь от знаков логарифмов, получим неравенство того же смысла  7х < 6x+2 находим решение неравенства х<2

         Ответ: 
[image: image76.wmf])

2

;

0

(


[image: image77.jpg]Buusanue, 6v1 yemaau u 6as uylcno coeaams 3apaoxy 018 zas!

Chenaiite T0 e, IAAAA HA OTONOK.

Orzoxuyan? Jlsnraesica awmuie!

V-3 | Tpoaenoncrpiposat, | BEnowHITe peuienie Aorapipmieckink Ecan out
HABLIK peueniig ypaswennii, uenoauys yueSuik cAredpan | waGpas 4
norapuieckix | wauana anamsay 10 ka, ctp 11114, Gannaw
ypanmeniii, Peunire ypasuenis. Gonwe, T0
‘WeoBxommli npit MOIOULBI!
wenonHenin saxanii | 1 sapuant
EM 1logs(2x-3)=1 Ecan waGpasm

2) logi(2x-1)*log(x-4)-logsd e, 1wy
3) logslogix=1 Bac ocranoch

4) log(8x-20)- log:2=logs3 e npews, T





Индивидуальная  работа по карточкам ( на месте  2 ученика)с последующей сдачей учителю .
Работа в тетрадях на месте в  группах. 
  Решить уравнения:
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Проверка через мультимедийный проектор:
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                                  пост.к.
ПОДВЕДЕНИЕ  ИТОГОВ: Важно отметить следующее: существуют несколько методических подходов к решению логарифмических уравнений.

1. Сначала найти ОДЗ уравнения 
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для чего решить систему неравенств 
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, затем решить уравнение 
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2. Не находить ОДЗ, а сразу решать уравнение 
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. Найденные корни проверить непосредственно подстановкой в исходное уравнение.

                                         НЕДОСТАТКИ:

1го способа: нахождение ОДЗ может быть весьма затруднительным, отвлекающим от основной работы – решения уравнения. А ведь уравнение может и не иметь корни.

2го способа: Рискуем «нарваться» на проверку «плохих» корней.

Можно предложить 3й подход, который учитывает недостатки 1го и 2го:

  а) Решить уравнение 
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  б) Если уравнение имеет корни – сделать проверку, составив систему неравенств 
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  в) Не решать систему, а проверить найденные корни уравнения подстановкой в неравенства системы.

Подведение итогов урока:
Я сегодня понял….

Мне на уроке было…

Мне нужно…
ЗАДАНИЕ  НА  ДОМ:  
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А теперь просмотрим презентацию «Логарифмы в нашей жизни», выполненную ученицей класса :
РЕЗЕРВ:    ЛОГАРИФМИЧЕСКАЯ  « КОМЕДИЯ 2 > 3»
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В чем ошибка этого доказательства ?
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ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ  ЗАДАНИЕ  ДЛЯ  УСТНОГО  СЧЕТА:
                              « МОРСКОЙ  БОЙ»
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Назовите методы решения, которые целесообразно  использовать  для  следующих  уравнений:

1)  
[image: image192.wmf]18

log

6

log

log

7

7

7

=

+

x


2) 
[image: image193.wmf]x

x

-

=

11

lg


3) 
[image: image194.wmf]0

2

log

5

log

2

5

2

5

=

+

+

x

x


4) 
[image: image195.wmf](

)

1

9

log

2

5

,

0

-

=

-

+

x

x


5)  
[image: image196.wmf]100

1

lg

=

+

x

x


6) 
[image: image197.wmf]0

log

2

log

3

2

3

=

-

x

x


РЕШИТЕ   УСТНО:

а)  
[image: image198.wmf]1

2

3

log

cos

=

x


б) 
[image: image199.wmf]2

2

1

log

cos

=

x


в) 
[image: image200.wmf]1

2

1

log

sin

=

x


РЕШЕНИЕ УСТНЫХ УРАВНЕНИЙ:
а) 
[image: image201.wmf]ï

ï

ï

î

ï

ï

ï

í

ì

=

¹

>

2

3

cos

1

cos

0

cos

x

x

x

    
[image: image202.wmf]Û

  
[image: image203.wmf]Z

x

x

Î

+

±

=

=

k

pk

,

2

2

3

arccos

,

2

3

cos

.

б) 
[image: image204.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

=

¹

>

2

1

cos

1

cos

0

cos

2

x

x

x

   
[image: image205.wmf]Û

  
[image: image206.wmf]Z

x

x

Î

+

±

=

=

k

pk

p

,

2

4

,

2

2

cos


в) 
[image: image207.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

=

¹

>

2

1

sin

1

sin

0

sin

x

x

x

   
[image: image208.wmf]Û

  
[image: image209.wmf](

)

(

)

Z

x

x

k

k

Î

+

-

=

+

-

=

=

k

pk

p

pk

,

6

1

2

1

arcsin

1

,

2

1

sin


ЛОГАРИФМИЧЕСКАЯ   « К О М Е Д И Я    2 >  3 »


[image: image210.wmf]8

1

4

1

>

 
[image: image211.wmf]Þ

  
[image: image212.wmf]3

2

2

1

2

1

÷

ø

ö

ç

è

æ

>

÷

ø

ö

ç

è

æ

 
[image: image213.wmf]Þ

  
[image: image214.wmf]3

2

2

1

lg

2

1

lg

÷

ø

ö

ç

è

æ

>

÷

ø

ö

ç

è

æ

 
[image: image215.wmf]Þ

  
[image: image216.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

>

÷

ø

ö

ç

è

æ

2

1

lg

3

2

1

lg

2

 
[image: image217.wmf]Þ

 2 > 3

В чём ошибка этого доказательства ?

[image: image218.wmf]0

2

1

lg

<

÷

ø

ö

ç

è

æ

 
[image: image219.wmf]Þ

 
[image: image220.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

<

÷

ø

ö

ç

è

æ

2

1

lg

3

2

1

lg

2

  
[image: image221.wmf]Þ

 2 <  3.

ЗАДАНИЕ  НА  ДОМ:  
    1) 
[image: image222.wmf](

)

(

)

3

1

log

8

9

log

1

2

1

=

+

×

+

-

-

+

x

x

x

x

x


    2) 
[image: image223.wmf](

)

(

)

|

1

2

5

log

|

|

3

log

1

3

log

|

2

2

2

-

-

=

-

-

x

x


  3) 
[image: image224.wmf](

)

(

)

4

21

23

6

log

4

12

9

log

2

3

2

2

7

3

=

+

+

+

+

+

+

+

x

x

x

x

x

x


PAGE  
8

_1299056166.unknown

_1299056195.unknown

_1299079247.unknown

_1299080578.unknown

_1542742938.unknown

_1542742942.unknown

_1542742944.unknown

_1542742946.unknown

_1542742948.unknown

_1542742949.unknown

_1542742947.unknown

_1542742945.unknown

_1542742943.unknown

_1542742940.unknown

_1542742941.unknown

_1542742939.unknown

_1299081109.unknown

_1542742934.unknown

_1542742936.unknown

_1542742937.unknown

_1542742935.unknown

_1299081217.unknown

_1299081263.unknown

_1299081368.unknown

_1299081380.unknown

_1299081416.unknown

_1299081345.unknown

_1299081229.unknown

_1299081162.unknown

_1299081173.unknown

_1299081124.unknown

_1299080767.unknown

_1299080865.unknown

_1299081078.unknown

_1299080852.unknown

_1299080699.unknown

_1299080711.unknown

_1299080658.unknown

_1299079869.unknown

_1299080426.unknown

_1299080520.unknown

_1299080565.unknown

_1299080444.unknown

_1299079940.unknown

_1299080310.unknown

_1299079906.unknown

_1299079358.unknown

_1299079594.unknown

_1299079804.unknown

_1299079539.unknown

_1299079299.unknown

_1299070749.unknown

_1299072536.unknown

_1299072676.unknown

_1299072749.unknown

_1299078413.unknown

_1299078506.unknown

_1299072782.unknown

_1299072722.unknown

_1299072619.unknown

_1299071894.unknown

_1299071984.unknown

_1299072023.unknown

_1299072069.unknown

_1299071951.unknown

_1299071039.unknown

_1299069281.unknown

_1299069668.unknown

_1299070491.unknown

_1299069591.unknown

_1299068952.unknown

_1299069072.unknown

_1299056284.unknown

_1299056358.unknown

_1299056231.unknown

_1299054144.unknown

_1299054354.unknown

_1299054804.unknown

_1299055104.unknown

_1299055664.unknown

_1299055779.unknown

_1299055844.unknown

_1299055889.unknown

_1299055928.unknown

_1299056060.unknown

_1299055909.unknown

_1299055871.unknown

_1299055797.unknown

_1299055743.unknown

_1299055762.unknown

_1299055691.unknown

_1299055597.unknown

_1299055627.unknown

_1299055645.unknown

_1299055610.unknown

_1299055161.unknown

_1299055187.unknown

_1299055141.unknown

_1299054941.unknown

_1299055009.unknown

_1299055072.unknown

_1299054985.unknown

_1299054849.unknown

_1299054874.unknown

_1299054898.unknown

_1299054829.unknown

_1299054574.unknown

_1299054675.unknown

_1299054727.unknown

_1299054779.unknown

_1299054758.unknown

_1299054700.unknown

_1299054621.unknown

_1299054651.unknown

_1299054595.unknown

_1299054462.unknown

_1299054536.unknown

_1299054554.unknown

_1299054502.unknown

_1299054419.unknown

_1299054439.unknown

_1299054374.unknown

_1299054397.unknown

_1299054199.unknown

_1299054235.unknown

_1299054281.unknown

_1299054303.unknown

_1299054325.unknown

_1299054260.unknown

_1299054219.unknown

_1299054165.unknown

_1299052456.unknown

_1299053616.unknown

_1299053785.unknown

_1299053919.unknown

_1299054006.unknown

_1299054053.unknown

_1299054074.unknown

_1299054105.unknown

_1299054031.unknown

_1299053958.unknown

_1299053983.unknown

_1299053938.unknown

_1299053831.unknown

_1299053853.unknown

_1299053808.unknown

_1299053712.unknown

_1299053760.unknown

_1299053643.unknown

_1299053426.unknown

_1299053527.unknown

_1299053595.unknown

_1299053447.unknown

_1299052880.unknown

_1299052932.unknown

_1299052514.unknown

_1299047670.unknown

_1299047997.unknown

_1299052363.unknown

_1299052417.unknown

_1299051498.unknown

_1299051851.unknown

_1299051915.unknown

_1299052171.unknown

_1299051667.unknown

_1299048072.unknown

_1299047881.unknown

_1299027003.unknown

_1299045344.unknown

_1299045496.unknown

_1299045574.unknown

_1299045406.unknown

_1299027103.unknown

_1299026394.unknown

_1299026769.unknown

_1299026306.unknown

